

No hay peor cuña...

Estamos asistiendo a un combate interesantísimo entre nuestros dos estimados colegas «La Región» y «El Liberal».

Colocamos «La Región» el primero porque es el que lleva la iniciativa.

Ya cuando salió a la luz pública el colega novel nos sospechamos que tenía con ánimo de pelea, y como es natural la pelea teníamos desconfianza que no era con nosotros.

¿Por qué? pues muy sencillo porque cuando uno no quiere dos no riñen, y nosotros por lo mismo que hemos peleado mucho, nos creemos con derecho a descanso y además porque era baldío el esfuerzo. La guerra es bien con los poderosos pero carece de interés con los humildes y nosotros en este aspecto nos salimos del ring antes de que el adversario se coloque los guantes.

¿Cobardía? ¡A buena hora! Hombres de experiencia sabemos que cuando amaga tormenta lo prudente es guarecerse bajo techado y no andar con temeridades desafiando los elementos.

No es la primera vez que los cambios políticos han enrarecido el ambiente y nos hemos visto envueltos en campañas de ruda violencia, que hemos tenido que soportar sangrando por heridas que abrió la injusticia y que cicatrizaron, pero dejando una huella profunda.

Huella, que aún no ostentan los colegas; porque vivir en la oposición es llevar una positiva ventaja; es la iniciativa del ataque; cuando y como conviene al atacante; en cambio de-

fender es estar siempre con el arma al brazo, vivir en perpétua vigilia, para que nadie irrumpa por sorpresa en la fortaleza.

Es muy pronto todavía para que en toda su intensidad sientan el ataque: Está la Ley de Defensa de la República, que pone freno a los espíritus más esforzados; pero todo pasa, y entonces acrecerán a medida que sea mayor la libertad, y los que se muevan en terreno político tendrán que pasar muy malos ratos, porque no será la discusión del Régimen, sino las personas que como dirigentes en él actúen.

Y bastará seguramente con que los periódicos de oposición copien algo del pasado y vuelvan la oración por pasiva para que tengan que pasar muy malos ratos, sobre todo a los que no están habituados a sufrir estocadas de esta naturaleza.

Esto de los adversarios, que de los afines serán todavía más dolorosos, porque donde cree uno hallar un colaborador se encuentra uno con el peor enemigo.

De eso podríamos formar un tomo, no de desengaños porque conocemos la vida, pero sí de provechosas enseñanzas.

Ese afán de querer monopolizar una idea, de aparecer como adalides, de erigirse en defensores y hasta lanzar el amago de excomunión, ni es nuevo ni tiene originalidad.

Es de todos los tiempos y de todas las políticas.

Por eso hemos dicho en el epígrafe de estas líneas, que no hay peor cuña que la de la misma madera



PRIMER ANIVERSARIO
de la ltima. señora

DOÑA MARIA DE LA CONCEPCION MURCIA REBAGLIATO DE CAMPILLO

que falleció el día 19 de Abril de 1931

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

En sufragio de su alma se aplicarán se aplicarán todas las misas que se celebren el día 19 en Madrid en la parroquia de Santa Cruz; la de las ocho en el altar del Sagrado Corazón de María y la de ocho y medís en el del Sagrado Corazón de Jesús de la S. I. Catedral; todas las que se celebren en la parroquia del Esparragal, rectorías del Raúl y Cobatillas de la Diócesis de Cartagena; las de La Aparecida y Conventos de Capuchinos y Franciscanos de Orihue'a y las que se celebren en la parroquia de Santomera y en el Oratorio que los señores Murcia tienen en la misma población así como todas las que se celebren en el panteón de dicha señora que se inaugurará en ese día, teniendo lugar en esta última parroquia el solemne funeral oficiado por la Schola Cantorum de Capuchinos y Franciscanos de Orihue'la a las nueve y media.

Su viudo, hermanas, primos, sobrinos y demás familia,

RUEGAN la asistencia a alguno de dichos actos o dediquen alguna oración por la finada.

Murcia 17 de Abril de 1932.

Hay concedidas indulgencias por varios Prelados en la forma acostumbrada.

(6)

Robo en el camino de Beniján

A nosotros llegan incesantes quejas del partido de San Benito por la frecuencia con que se suceden los robos en este partido.

No hace muchos días el periódico «La Región» daba una amplia información sobre dos robos cometidos en Quitapellejos.

Por aquellos mismos días en el camino de Beniján penetraron los ladrones en dos o tres casas, llevándose de unas prendas de vestir, y de otras aves de corral.

Los dueños de los huertos se ven constantemente sorprendidos por una turba de rateros, que lo mismo de día que de noche entran con una frescura inaudita y se llevan a sacos la naranja y los limones.

La gente maleante ha hecho este partido objeto principal de sus correrías, suponiéndose que la impunidad les dá mayor osadía y audacia para su lucrativa profesión.

En la tienda que en el camino de Beniján tienen nuestros buenos amigos los señores Fernandez Tomás, penetraron la noche del 14 unos cacos llevándose las aves que tenían en el patio; pero se conoce que tienen bien conocido el terreno por cuanto en la

noche del 15 ya no se contentaron con saltar las tapias, sino que provistos de las herramientas necesarias destruyeron una ventana y entraron en el establecimiento, llevándose géneros por valor de más de trecientas pesetas, habiendo causado daños extraordinarios en muebles y cajones, en busca de dinero, que afortunadamente no hallaron, porque los dueños tienen la precaución de retirarlo al terminar las operaciones del día.

Como es natural este hecho que viene a reproducir la serie que frecuentemente se viene realizando, ha sido objeto de los más vivos comentarios, lamentándose la indefensión en que se hallan e interesando por nuestro conducto un ruego eficaz al señor gobernador civil, para que dé las oportunas órdenes a fin de que se organice una batida por aquellos alrededores, sobre todo por el camino de Beniján y orillas del río donde suelen albergarse gentes sospechosas.

De lo acaecido en la tienda de los señores Fernandez Tomás se ha dado cuenta a la Guardia civil que inme-

diatamente se puso en movimiento, deseando nosotros que sus gestiones tengan el mayor éxito y confiando en que la alarma producida se calmará, si con frecuencia hace la Benemérita algún recorrido por el mencionado partido.

Conferencia del diputado a Cortes por Salamanca don José Lamamié de Clairac

Esta tarde a las seis y media, habrá en la Casa del Pueblo Católica, una conferencia a cargo del elocuente diputado tradicionalista don José María Lamamié de Clairac.

La Comunidad Tradicionalista de Murcia invita para este acto a los socios del Círculo y a todos los católicos que deseen oír las enseñanzas de tan eminente tribuno. Pueden asistir también las señoras, y no se necesitará ningún pase especial, aunque la Junta organizadora se reserva el derecho de admisión.

ENTIERRO

A las tres de la tarde de ayer y des de la parroquia de San Lorenzo se verificó el entierro de la distinguida señorita María de la Soledad Pujante Viscor, hija de nuestros buenos amigos don Alfonso Pujante Martínez y doña Soledad Viscor López Tuero. El acto constituyó una muy sentida manifestación de duelo, concurriendo elementos de todas las clases sociales y figurando en la presidencia con la representación de la familia significadas personalidades de esta Capital que se asociaron al hondo dolor que embarga los corazones de los amantísimos padres de la malograda señorita.

Descanse en paz su alma y reciban sus afligidos padres, hermanos, abuela tios y demás familia la reiteración de nuestro pesar por la desgracia que experimentan.

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias Sagasta, núm. 7, Murcia. — De 11 a 1

EN SUFRAGIO DE LAS ALMAS
del señor

Don José Ferrán Moreno

Que falleció el día 29 de Mayo de 1929

DE LA DE SUS PADRES Y PADRES POLITICOS

(Q. E. P. DD.)

Estará la Vela Alumbrado mañana lunes 18 y se aplicarán todas las misas que se digan desde las ocho hasta la una, en la iglesia del Convento de Religiosas Capuchinas.

La familia de los finados,

Ruegan a sus amistades lo encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a estos cultos, por lo que les anticipan las gracias.

Murcia 17 de Abril de 1932

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

(12)

EL SEÑOR

Don Tomás Magaña Lorca

DEL COMERCIO

Ha fallecido en la tarde de ayer

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus afligidos: su esposa, doña Antonia López Espinosa; hijos, Carmen, Esperanza, Tomás y Enrique; su madre, doña Juana; padres políticos, don José López Martínez (del Comercio) y doña Antonia Sánchez Viguera; hermanos, don Blas y doña María; hermanos políticos entre ellos don Antonio Abellán, don Angel Ceidrán y don José López Espinosa (del Comercio); tíos, primos, sobrinos y demás familia.

Al comunicar a sus amistades tan irreparable pérdida, les ruegan lo encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a su entierro y funeral que tendrán lugar el primero hoy domingo a las tres de la tarde y el segundo el próximo viernes a las ocho en la iglesia de San Pedro, por lo que les anticipan las gracias.

Murcia 17 de Abril de 1932,

(10)

Casa mortuoria: SAN PEDRO; número 7
No se invita particularmente.

XLIII ANIVERSARIO

EN SUFRAGIO DEL ALMA

de la señora

Doña Petronila Peñafiel Fernández

DE LA CIERVA

que falleció el 18 de Abril de 1889

R. I. P.

Se celebrarán misas desde las ocho hasta las doce, cada media hora, en el Altar de la Virgen de las Angustias de la iglesia parroquial de San Bartolomé Santa María, mañana 18.

Los hijos de la finada,

RUEGAN a sus amigos la asistencia a estos cultos.

Murcia 17 de Abril de 1932

(9)

En la Normal de Maestros

Conferencia del señor Inspector provincial de Sanidad

El viernes a las seis de la tarde y ante un numeroso auditorio y con la asistencia del señor Director y Profesores del Claustro de las normales, gobernador civil, Presidente de la Academia de Medicina y compañeros del conferenciante, dió el señor Inspector su anunciada conferencia que versó sobre la doctrina de la inmunidad.

Empezó el señor Albaladejo su interesante disertación dirigiendo un cordial saludo a todos los asistentes y agudeciéndoles su concurrencia a este acto para el que fué cariñosamente requerido por el digno director de la Escuela Normal. Analiza la colaboración que el maestro puede prestar a la Sanidad desde diversos puntos de vista.

Con solo exigir el estricto cumplimiento de la ley que ordena la vacunación en los niños contra la viruela habré prestado un gran servicio. Pero es que además, su radio de acción es amplia extraordinariamente con la enseñanza a los escolares de las medidas higiénicas que imprescindiblemente deben observarse y que pueden conceptuarse como otros tantos medios profilácticos que los niños además expondrán, seguramente, en sus casas alcanzando por lo tanto a sus familiares los beneficios de estas enseñanzas, por último puede actuar el maestro evitando el peligro de que por contagio pueda un niño enfermo transmitir a los demás sanos determinadas enfermedades, fácilmente reconocibles y aun en aquellos casos de niños en apariencia sanos, pero que son verdaderos portadores de gérmenes puede el maestro actuar de igual manera descubriendo mediante un hábil interrogatorio el peligro del contagio. Demuestra la importancia de estos casos de portadores sanos citando el ejemplo de las epidemias de parálisis infantil en que los núcleos fueron las escuelas, por ello dice, es necesario que el maestro tenga ligeras nociones de Medicina. Estudia después los casos en que el organismo no es atacado por determinadas enfermedades entrando ya de lleno en el desarrollo del concepto de la inmunidad la cual de fine, explicando la diferencia que hay entre la inmunidad natural y la adquirida, citando como ejemplo de la primera la que presenta la gallina al tétanos, el carnero argeino al carbunco, el erizo al veneno de la víbora y las relaciones que guardan con ellas los factores especie, raza y edad citando como ejemplo respectivamente de estos tres casos, las gallinas que resisten a la Bacteridia carbunco, la resistencia de la raza negra a la fiebre amarilla y la receptividad, en cambio de los niños al sarampión y de los adultos a la tifoidea. En la inmunidad adquirida estudia la producida por haber padecido el individuo una enfermedad anterior (tifoidea, viruela, etc.) y la provocada que lo es merced a dos procedimientos llamándose activa si lo fué por la introducción en el organismo de vacunas o emulsiones de virus bien vivos o atenuados por la acción del calor o de los antisépticos o muertos y en todos los casos provocadores en el organismo de los llamados anticuerpos o medios de defensa. Y llamándose pasiva si lo fué por la introducción de sueros es decir, de los anticuerpos que en animales vacunados provocó la enfermedad atenuada que supone la vacunación y cuyos medios de defensa son los que así ya formados se incorporan al organismo.

Señala los hechos experimentales que han conducido a que la suero y vacuoterapia tomen carta de naturaleza en la terapéutica fijándose especialmente en la observación hecha por Jenner origen de la vacunación antivariólica.

Pasa después el conferenciante a analizar las diversas teorías propuestas para explicar el mecanismo de inmunidad recordando las primitivas de Pasteur, llamada del agotamiento del medio porque supone que si una primera infección produce inmunidad es porque los gérmenes agotan

en el plasma las sustancias necesarias para su desarrollo y la de Chauveau o de adición al medio de sustancias nocivas el cual resultaría así impropio para la vida del microbio a causa de esta impurificación por las excretas vertidas al mismo. Teorías que dice, están formalmente contra decida por los hechos de la inmunidad natural. Hace también el señor Albaladejo indicación de las de Ford y Futral y de las de Bouchard Charrin y Roger que achacan la inmunidad al poder bactericida, o atenuante que suponen en los humores. La teoría antitóxica de Bohring y Kitasato en la que el mecanismo de la inmunidad recuerda las reacciones químicas fundamentales de neutralización de ácidos y bases, así la toxina sería neutralizada en su acción patogénica por la antitoxina.

Más detenidamente, expone el señor Albaladejo la teoría de Mochtnikoff o teoría celular, llamada también fagocitaria porque a elementos celulares, esto es, a los leucocitos, llamados también fagocitos, tanto a los potuocitos o micrófagos como a los mononucleares o macrófagos adjudica el saber ruso el papel de defensores, los cuales dirigiéndose a los puntos invadidos por los microbios los engloban merced a unas prolongaciones de su protoplasma, verdaderos pseudopodos, aniquilándolos y destruyendo sus toxinas. Estos fagocitos segregan unas sustancias que por su origen, se denominan macrocitosas y microcitosas con los que en esta teoría se explicarían los fenómenos «in vitro».

Con idéntico detalle expone la teoría de las cadenas laterales, concepción del alemán Erlich y fundamentada en la ley de Weigert según la que en los animales inferiores que han perdido un órgano locomotor hay una hiperregeneración de los mismos. Explica con gráficos los diferentes receptores o cadenas laterales que admite Erlich en la molécula protoplasmática haciendo con tal claridad la exposición de los fundamentos de esta teoría que resultó fácil la comprensión del concepto de los diferentes órdenes de receptores que constituyen las antitoxinas, aglutininas y sensibilinas.

Por último estima el doctor Albaladejo que siendo en la mayoría de los casos el laboratorio un auxiliar de la clínica debe el Maestro conocer aunque sea de un modo muy elemental el fundamento de algunas de las llamadas reacciones de laboratorio, explicando el mecanismo de las llamadas sero-reacciones de aglutinación como una aplicación de los fenómenos de inmunidad puestos al servicio del diagnóstico.

Terminó el doctor Albaladejo tan interesante conferencia manifestando en elocuentes párrafos que su mayor satisfacción será si en la tarde de hoy ha despertado con lo que ha dicho, el estímulo en los Maestros para que presten a la Sanidad todo el interés, ya que su colaboración puede ser importantísima.

El señor Inspector Provincial de Sanidad fué muy aplaudido y felicitado al terminar su conferencia que aunque expuesta con modestia resultó una verdadera labor de maestro.

Conferencia del doctor Conejero en la Universidad

Mañana lunes día 18 a las cinco de la tarde, tendrá lugar en el Aula de Ciencias de esta Universidad la sexta conferencia organizada por los alumnos de la Facultad de Ciencias.

El doctor Conejero, del Instituto Provincial de Higiene disertará acerca de la «Lucha antiveneréa». Se proyectará una película en siete partes cedida por el Comité Central de la Lucha antiveneréa.

La entrada será pública.

ALCÁZAR CALLISTA

Ha trasladado su Gabinete a la calle de Pascual, núm. 17-1.º Consulta y servicio a domicilio

DEPORTIVAS

NOTA DEL MURCIA F. C.

Ante la contienda transcendental de esta tarde, la Junta directiva del Murcia, considera oportuno dirigirse a la afición, recordándole la conveniencia de a'entar en todo momento al equipo y con el mayor entusiasmo, pero sin olvidarse de guardar a los jugadores forasteros y árbitro del encuentro, el trato correcto, de que siempre hizo gala el público murciano, que tantas demostraciones tiene dadas de su hidalguía.

La dirección del partido ha recaído en un árbitro conocidísimo el presidente del Colegio catalán don Jesús Arribas, del que se tiene la seguridad de una actuación equánime e imparcial. Su rectitud y su prestigio son la mayor garantía de que podía rodearse la contienda.

Espera pues, y confiadamente, esta Directiva, que la afición preste al equipo, su concurso entusiasta que siempre es tan necesario sin olvidarse de los deberes que tiene para con los que hoy nos visitan.

COPA - MURCIA En la Condomina

A las ocho y media de la mañana: Español-Europa. Arbitro, Juan Iborra

A las diez menos cuarto: Levante-Bremen. Arbitro, Julio González.

A las once y cuarto: Universo-Alberca. Arbitro, Mariano Serrano.

A las tres menos cuarto de la tarde: Athletic Espinardo-Sporting. Arbitro, Leal.

En Zarandona

A las once de la mañana: Ford-Acero. Arbitro, Carrión.

EL PRONOSTICO DE «LUZ»

Acercos del partido que ha de jugarse esta tarde, el periódico «Luz» hace el siguiente pronóstico:

«El Murcia-Castellón tampoco es ningún regalo para Arribas, porque aunque allí el Castellón lleva una diferencia de tres tantos, el Murcia pesa mucho en su terreno, y se tocaron demasiados penaltys en Castellón para que los murcianos no pongan todo su esfuerzo en la revancha.»

EN ESPINARDO

El pasado día 14 y en el Campo del Nacional de Espinardo, se jugó un interesante partido entre el Hércules del Colegio de San José de este pueblo y una Selección de alumnos de la permanencia del Instituto.

El partido transcurrió todo él, con pleno dominio de los chicos del Hércules que lograron alcanzar una merecida victoria por tres a cero, conseguidos dos por su delantero ceatero Vidal y el otro por Diaz. Todos ellos intervinieron con entusiasmo, dando un curso de buen fútbol y acusando un inmejorable entrenamiento.

Se distinguieron la defensa, medio centro y toda la delantera por los vencedores y portero y los medios alas por los vencidos.

El arbitraje corrió a cargo de Rocamora, que lo hizo muy acertadamente.

Los vencedores se alinaron de la siguiente forma: Daniel; Flores, Bastid; Garcia, Guillamón, Carpe; Diaz, Ernesto, Vidal, Navarro y Gaona.

LISCANO.

Patronato de la Escuela de Artes y Oficios del Hogar y de orientación profesional de la Mujer

ANUNCIO DE MATRICULA

Queda abierto por el presente anuncio, hasta el día 30 del actual, y durante los días laborables de diez a dos de la mañana, en la Diputación provincial, el plazo de matrícula a gratuita para las enseñanzas que a continuación se indica, en la Escuela de Artes y oficios del Hogar y de orientación profesional de la Mujer.

Las solicitantes habrán de presentar los siguientes documentos.

Solicitud extendida en papel de 1'20 pesetas, en que se exprese la enseñanza que desean obtener.

Certificado de revacuación.

Certificado escolar de haber cursado la 1ª enseñanza.

Acreditar haber cumplido 12 años.

—)o(—

Enseñanzas que se han de dar en el presente curso:

—Elementos de Aritmética y Geometría.

—Ciencias Físico-Naturales.

—Dibujo Geométrico y Artístico.

—Composición decorativa, Pintura, é Historia elemental de las Artes decorativas e industriales.

—Encajes Bordado y repujados.

—Geografía e Historia.

—Corte y confección de vestidos y ropa blanca.

—Taquigrafía y francés.

—Solfee.

Esta matrícula se entenderá valedera hasta el final del presente curso.

Murcia, 15 de abril de 1932.

El Delegado de la Diputación en el Patronato de la Escuela, LUIS ONATE.

Monte de Piedad

SUBASTA

de alhajas, ropas y efectos, el día 20, a las diez de la mañana

Exposición de cinco a seis y media de la tarde los días 18 y 19

Domicilio: Frutos Baeza 6, (a tes Trinquete)

FUTBOL

DOMINGO DIA 17 DE ABRIL DE 1932

CAMPEONATO DE ESPAÑA

Deportivo Castellón

MURCIA F. C.

A las cuatro y media

Campo de La Condomina

La función del Círculo de Bellas Artes

Brillante éxito de la Fiesta de Exaltación Murciana

Con brillantísimo éxito se celebró anoche en Romea la fiesta de exaltación murciana, organizada por el Círculo de Bellas Artes. El teatro ofrecía un aspecto deslumbrador. Mujeres encantadoras, tanto en la sala, como en el escenario, pusieron la nota más bella de la noche, invadiéndolo todo con los aromas de su juventud y de su gracia inagotable.

La embocadura del escenario aparecía adornada caprichosamente con flores, y en los antepechos de las plateas y palcos fueron colocadas imitaciones de nuestra huerta y fuentes típicas.

La fiesta constituyó un brillantísimo éxito, como cabía esperar de los entusiasmos de los organizadores y de la valía de los elementos que tomaron parte en la misma.

En primer lugar se puso en escena el estreno del juguete cómico de costumbres huertanas «El sonero en Zarache», de Paco Frutos y Mariano Paez. El público celebró las ocurrencias de tan saladísimos autores, sobre todo al escuchar el Bando del Perráneo, dió o por Luis Fernández. Los autores fueron reclamados por el público, que les hizo objeto de sus manifestaciones de entusiasmo. Luis Diez en Herodes fué muy aplaudido. Se manifestó un actor de grandes vuelos. Ayer logró su consagración definitiva.

A continuación se interpretaron magíficamente, no cabe hacerlo mejor, los cuadros murcianos de Emilio Ramírez «Nocturno» y «Parranda». El magnífico y belisimo cuadro de muchachas, tuvo que repetirlos, ante las ovaciones entusiastas del público.

En último término se interpretó el primer acto de la aplaudidísima zarzuela de costumbres murcianas «La Parranda». Ellas y ellos pusieron los mayores entusiasmos en la obra, en la que desempeñaron papeles principales Encarnita Ubada, Carmen Atienzar, Ramón Sierra, Juan Antonio Martínez y el barítono Jesús Gómez, el cual se distinguió mucho en el «Canto a Murcia», teniendo que bisarlo. Los coros estuvieron muy entonados.

Citar los nombres de las bellísimas muchachas de los coros, que se distinguieron en la interpretación de las obras, dando realce enorme a la fiesta, nos haría caer en omisiones lamentables, que no nos perdonaríamos nunca, porque sería pecar de injustos. Vaya a todas nuestra felicitación cordial por el éxito que alcanzaron, ya que agobios de espacio nos impiden hacer todos los elogios, a quí se hicieron acreedoras.

Al terminar la función, fueron reclamados a escena los organizadores, recogiendo los señores Ubada y Massotti los aplausos calurosos del público. El señor Massotti dirigió acertadamente la orquesta.

A las felicitaciones que recibieron cuantos han tomado parte en esta función, como organizadores y como artistas, unimos la nuestra muy sincera.

En vista del fraico éxito alcanzado anoche en esta fiesta, se repetirá esta tarde y seguramente el triunfo será ruidoso y grande la animación.

EN EL HOSPITAL PROVINCIAL

Conferencia del Doctor don José Ruiz Medina

El pasado viernes dió su anunciada conferencia a la hora y en el lugar de costumbre el médico encargado de la Misericordia Dr. José Ruiz Medina; tratando sobre el tema «Idea sobre la vida y su origen».

Comenzó diciendo que Horacio refiriéndose a los escritores y poetas de su tiempo solían anunciar sus obras con epígrafe: sugestivos y sonoros, sucediéndole igual a esta conferencia, explicando él la elección de ella por haber sido durante toda su vida una preocupación el encauzamiento de la misma, cosa que ha conseguido gracias a su constante estudio de los asuntos de biología y buceo en el océano infinito de los arcanos.

Suplica a sus compañeros un poco de indulgencia por si su conferencia resultase el «Mons parturiens» dada su importancia. Planea el desarrollo de estas conferencias bajo el siguiente programa: Estudio sobre la vida. Estudio sobre la muerte. Estudio sobre la vejez. Longevidad a partir del cromosoma. Anatomía y fisiología de la vejez. Su higiene y terapéutica, pensando en dedicarse en la de hoy, solamente a la primera parte del anunciado dada su extensión.

El amor a la vida y el miedo a la muerte han preocupado a los humanos de todos los tiempos. De todos los tiempos. De esta preocupación no han podido escaparse los sabios los cuales han tratado de encontrar la fórmula que les permita admitir la esperanza de la prolongación de la vida y evita las molestias e incomodidades de la vejez.

Comenta la credulidad de los pueblos en lo que se refiere a la conquista de la longevidad, comenzando por los elixires de larga vida de Cagliostro los toques en el trigemino pasando por el examen de los astros; el uso del oro potable; la piedra filosofal; el ser universal; el rocío del cielo; los talismanes; los cosmozoarios; la panspermia cosmica; la sangre humana como bebida; pero de todas estas ridículas quimeras han surgido las ciencias; de la antigua alquimia la química; de la astrología la astronomía; de los bebedores de sangre la opoterapia.

Define la vida como un movimiento intusocectivo susceptible de crecimiento y de reproducción.

Se refiere a los sabios del siglo XIX: Muller, Dubois, Helmholtz otros entre los alemanes y Bernard entre los franceses, los cuales persiguieron el dominio de la fenomenalidad activa fundándolo en tres quimeras: el vitalismo el finalismo, y la espontaneidad vital o capricho de la naturaleza viva. Hay tres reinos, el Mineral, el Animal y el Vegetal, pero por encima de estos tres colocamos el reino del alma y del espíritu. Con estos tendríamos resuelto el problema de la semejanza o la homogeneidad fundamentales de los tres ordenes de fenómenos vitales: los de la naturaleza bruta, los de la naturaleza viva y los del alma pensante siendo sus diversas maneras de considerarlos el animismo el vitalismo y el unicismo. Expone las teorías que dan lugar al vitalismo diciendo con Leibnitz que las almas se relacionan con el cuerpo en virtud de esa armonía previamente establecida por la creación. El alma bruta actúa como si no existiese el cuerpo y éste como si no existiera el alma. A continuación expone con todo detalle las teorías de la energía. Afirma que hasta ahora no se han podido destruir los aforismos clásicos: «Omnis célula e célula y Omnis vivum es vivo».

Refiriéndose a los procesos de nutrición celular termina con unos brillantes párrafos dedicados a cantar la alegría con relación a la salud.

El conferenciante fué muy aplaudido por la concurrencia y efusivamente felicitado por su brillante disertación.

Los cursillos del Magisterio

Lista del segundo grupo de cursillistas declarados aptos

MAESTROS

- 1 Antonio Cano Sánchez.
- 2 Antonio Cano Ballesta.
- 3 Ginés Conesa Carrillo.
- 4 Manuel F. De'gado.
- 5 Alejandro Bosque Carcelles.
- 6 José Alba Ripoll.
- 7 Juan Ferro Sáez.
- 8 José Alcolea Lacal.
- 9 Angel Copete Calleja.
- 10 Antonio García Carrillo.
- 11 Rafael García Velasco.
- 12 Pedro García Carrillo.
- 13 José Artero Pallarés.
- 14 Francisco Caravaca Franco.
- 15 José Giner Ibáñez.
- 16 Francisco García Sánchez.
- 17 José María Beamudez.
- 18 Manuel Arnaldos.
- 19 Enrique García Pujante.
- 20 Domingo Anaya García.
- 21 Juan Fradisco Giménez.
- 22 Eduardo Flores Martínez.
- 23 Ginés Capel Ruiz.
- 24 Adolfo Copado Montero.
- 25 José García Navarro.
- 26 Bienvenido Campoy López.
- 27 Jesús Carrillo Oliva.
- 28 Diego García Molina.
- 29 Enrique Ferrer Muñoz.
- 30 Emilio Abadie Moreno.
- 31 Antonio Aguirre Sánchez.
- 32 José Albaladejo Vidal.
- 33 Zacarias Cortina Jara.
- 34 Fermín Bernal Guardiola.
- 35 Antonio Ayllón Gómez.
- 36 Antonio Caravaca Palazón.
- 37 Francisco Ayuso Franco.
- 38 Diego Collado Soler.
- 39 Mariano Gambin Ros.
- 40 Ulpiano García Bonifacio.
- 41 Juan Buendía Sanchez.
- 42 Antonio Caballero Puerto.
- 43 Juan Gómez Martínez.
- 44 Asensio Albentosa Amador.
- 45 Antonio Gaibán Giménez.
- 46 Benjamín Albert Erans.
- 47 Francisco Garnero Salvat.
- 48 Francisco Blanco Valdivieso.
- 49 José Durandez García.
- 50 Luis García Laborda.
- 51 Pedro Diaz Cano.
- 52 Enrique Bernal Séiquer.

MAESTROS

- 53 José Carrasco Artero.
- 54 Juan García Flores.
- 55 Lorenzo Buendía Buendía.
- 56 Manuel Diaz Gres.
- 57 Antonio García Alcaraz.
- 58 Lucas Estrada Ródenas.
- 59 Antonio Garrigós García.
- 60 Manuel Blanco Ceballos.

MAESTRAS

- 1 Remedios Esteban Serrano.
- 2 Agueda Candel Villora.
- 3 Dolores Seray Teruel.
- 4 María Luz Campillo.
- 5 Julia Chacón Serna.
- 6 Marina García Gea.
- 7 Caamen García López.
- 8 Carmen Crespo López.
- 9 Josefa Gómez Martínez.
- 10 Dolores Martínez Cánovas.
- 11 Ana María Galea Orenes.
- 12 Dolores García Jiménez.
- 13 María del Carmen Arce Paez.
- 14 Antonia García Espin.
- 15 Ana María Fernández Puche.
- 16 Masía de García Calvo.
- 17 Salvadora Franco.
- 18 María J. Gestoso Tudela.
- 19 María del C. Carbonell Aviles.
- 20 Carmelo Albarracín Flores.
- 21 Josefa Carbonell Azoria.
- 22 María Luisa Abadía Rodríguez.
- 23 María Luisa Bregulat de Silva.
- 24 Carmen Crevillén.
- 25 Librada Ballester.
- 26 Carmen Barberá.
- 27 Josefa Bueno López.
- 28 Dolores Fernández Robles.
- 29 Angeles Azoría Polo.
- 30 Elisa Conesa Saura.
- 31 María García González.
- 32 Bernarda García de la Cabeza.
- 33 Gloria Carasa Valera.
- 34 Adela Benzal Sarón.
- 35 Francisca Carrasco Abellán.
- 36 Inocencia Cercós Jimeno.

Academia de Comercio

dirigida por
Federico Diez Puche
Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés.
laboneras, 14

Dice el gobernador

Se han tomado medidas para garantizar hoy la tranquilidad y el orden

Ayer circularon rumores de que tal vez hoy, con motivo del mitin izquierdista, se alteraría el orden y la paz que caracteriza a nuestra población.

No hay que temer, por ese ni por otros casos, que la ciudad pierda su aspecto tranquilo de siempre. Esos rumores alarmistas han llegado a oídos del propio gobernador, quien anoche en el Romea, al ser saludado por los periodistas, les dijo que esas falsas noticias podían desmentirse rotundamente, pues carecen de fundamento.

Ni por el mitin, ni por otros motivos se alterará la paz pública en Murcia, ya que se adoptarán las oportunas medidas encaminadas a garantizar la tranquilidad del vecindario. Nadie, afirmó el gobernador, tratará de salirse de la Ley, pero si alguno lo intentara sería inflexible para el castigo.

Interesante conferencia de don Manuel Baena

Ayer noche se celebró en el Círculo de la Federación de Dependientes la anunciada conferencia del ciclo organizado por la Asociación profesional «Giner de los Ríos» de Estudiantes del Magisterio.

El local se hallaba totalmente ocupado por el público, en su mayoría estudiantes.

En primer lugar hace uso de la palabra don Alfonso López Monga, presidente de dicha Asociación, dando las gracias a todos por su asistencia al acto.

Hace en términos elocuentes la presentación del orador, y terminó con frases de aliento a sus compañeros, para que continúen el derrotero tan laudable que han iniciado.

A continuación aparece en la tribuna el conferenciante, que es acogido por el auditorio con muestras de simpatía.

En una amena charla trata del descubrimiento de América, y tiene frases de elogio para los conquistadores españoles.

Cauta el idioma castellano diciendo que es el más hermoso de cuantos él y deriva su disertación hacia el cultivo del café, en el territorio americano, intercalando con este motiva disertaciones sobre temas astronómicos, geográficos y naturales.

El orador, cuya charla fué escuchada con gran interés, fué largamente aplaudido a su terminación.

Gobierno Civil

Las minas de Mazarrón

El gobernador civil señor Peñamaría manifestó a los periodistas que había recibido la visita de una Comisión de mineros de Mazarrón que le dieron cuenta del acuerdo de la Mancomunidad de obreros respecto a que las explotaciones vuelvan a la Compañía propietaria de las minas.

El gobernador prometió hacer cuanto esté en su mano en este asunto.

El precio del pan

Respecto al precio del pan en Murcia dijo el gobernador que por la Prensa se había enterado de que alguien había dicho que él había autorizado la subida.

Hizo constar que con vistas al escrito presentado por el gremio de panaderos, había reunido a la Junta de Economía la que solo admitía la concesión de aumento en el precio del pan de lujo.

El informe de esa Junta con el escrito de los panaderos respecto al pan de familia fué enviado a la Alcaldía para que adoptara acuerdos el Ayuntamiento y después de eso el gobernador no tiene noticia alguna oficial ni particular, sobre el asunto.

Desde luego no autorizó la subida del pan de familia.

El asunto Delmás

Habló el señor Peñamaría del asunto de la Fábrica de Muebles del señor Delmás y explicó lo ocurrido, detalladamente.

Dijo que el Jurado Mixto de la Industria del Mueble, se había reunido los días 10 y 13 del actual en sesiones extraordinarias para tratar detenidamente del caso que obligaba al señor Delmás para reducir a tres días de jornada semanal, las labores en su fábrica, estudiando también las aspiraciones de los obreros.

El informe del Jurado Mixto fué en el sentido de que el señor Delmás proceda en justicia al limitar los días de jornada en su fábrica.

Aparte de esto, el gobernador venía realizando gestiones en favor de los obreros, parlamentando con cuatro de ellos los cuales tuvieron conocimiento del Dictamen del Jurado Mixto mostrándose conformes en un principio. Pero después no estuvieron conformes y en vista de ello dio por terminadas sus gestiones en este asunto, en el que solo le resta el deber de mantener el orden a todo trance y castigar severamente cualquier desmán o violencia que tratara de cometerse.

La huelga de Cieza

En cuanto a la huelga de los obreros textiles de Cieza, dijo el gobernador, que debido a las activas gestiones del alcalde de aquella ciudad señor Tempado había quedado resuelto el conflicto, reanudándose el trabajo por los huelguistas.

El gobernador celebró mucho el acierto de dicha autoridad.

Empresa Iniesta

Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Domingo 17 de Abril de 1932 - A las 7 tarde y 10 1/2 noche

La producción americana muda en 5 partes por el caballo REX,

El ciclón negro

La interesante obra detectivesca, titulada

El presidio de Fern-Hill

por Dorothy Revier y Jack Holt

Nota.—Mañana Lunes Extraordinario día 18, la preciosa producción hablada en español, titulada

¿Conoces a tu mujer?

Exito clamoroso de CARMEN LARRABEITI

Notas del Casino

La cena americana de esta noche

Esta noche a las diez, se celebrará en el Casino una cena americana, que promete verse animadísima.

El precio del cubierto es de diez pesetas.

El campeonato de Billar

En el torneo que se anunció para la celebración de este campeonato, se han inscrito catorce jugadores de gran afición a este deporte. Todas las tardes desde las tres se juegan cinco partidas a doscientas, resultando muy interesantes dada la buena forma de los jugadores, siendo presenciadas por numeroso público.

Marchan a la cabeza con igual puntuación los señores Alburquerque, Amoraga, Martínez, Guilmón, Atienza, Beltrí y Romero; los demás señores Vivanco, Gascón, Guillén, Soler, Rubio, Lopez Martínez, Beviar y Belmonte les siguen en orden.

De la Diputación

Dice el Presidente

El Presidente de la Diputación señor Pascual Murcia al recibir ayer a los periodistas les dijo que había recibido a una comisión de Benijáfan que le pidió la continuación de las obras del camino de la Barca de Salazar.

Prometió el Presidente realizar gestiones encaminadas a conseguir los gastos necesarios para que esas obras continúen.

También manifestó que había recibido la visita del tenor don Juan Vázquez pensionado en Italia por la Diputación, el cual se ofreció para cuando necesite de él la Corporación.

BOLETIN RELIGIOSO

ABRIL.—1932

Este mes consta de 30 días. Está consagrado a los dolores y soledad de María.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro y media.

Toque de oraciones por la tarde a las siete.

SANTORAL

Día 17

Domingo.—San Aniceto y San Esteban.

VELA Y ALUMBRADO

Día 17.—En la Catedral.

Día 18.—En Capuchinas.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES

Día 15 de Abril de 1932

Pantano de Talave

Volumen total embalsado, metros cúbicos 22.920.000.

Desagüe, metros cúbicos, 225.000.

Pantano de Quispar

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 10.610.112.

Desagüe, metros cúbicos 00.

Pantano de la Fuensanta

Volumen total embalsado, metros cúbicos 9.492.610.

Desagüe, metros cúbicos 1.188.075

Pantano de Puentes

Volumen total embalsado, metros cúbicos 681.945.

Desagüe, metros cúbicos 186.839.

Pantano de Concorrado

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 665.100.

Desagüe, metros cúbicos 86.814.

Murcia 16 de Abril de 1932.

CENTRAL CINEMA

Martes día 19 de Abril

DEBUT de la grandiosa Compañía de Zarzuelas y Operetas BEJARANO

Por la noche a las diez, Sección Doble.—La zarzuela en un acto música del maestro Torregrosa LA FIESTA DE SAN ANTON y la aplaudida revista en un acto de Moncayo y Penella LAS MUSAS LATINAS

Por la noche a las doce y media Sección Especial

La picaresca zarzuela en un acto música del maestro Millán

¡Las pupilas... de la Charo!

Precios: Sección Doble, Butaca de Patio 2 pesetas.—En sección sencilla, 1 peseta

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las tres de la tarde Programa cómico.

La deliciosa comedia sonora

Más allá del Oeste

por William Haines

Nota.—Lunes Extraordinario día 18, la preciosa obra hablada totalmente en español por José Crespo y Ernesto Vilches,

Wu-Li-Chang

CINE POPULAR

Programa para hoy

Desde las tres de la tarde Programa cómico.

Estreno en Murcia de la grandiosa película de precioso asunto, titulada

SANGRE EN LA SELVA

por Dorothy Revier

EN EL ROMEA

El mitin izquierdista de hoy

Para esta mañana a las diez está anunciado en el Teatro Romea el mitin de propaganda política del partido federal de Murcia.

Harán uso de la palabra los diputados federales y de la Alianza de Izquierdas, Samblancat, Balbontín, Franco, Vivero, Zubillaga y un representante del diario madrileño «La Tierra».

Después del acto se celebrará una comida en obsequio a los oradores.

Círculo Mercantil

NOTA OFICIOSA

Reunida la Junta de Gobierno, con asistencia de la casi totalidad de sus componentes, acordó por unanimidad solidarizarse con la conducta de la Presidencia, en sus recientes actuaciones, por haberse producido dentro de las normas reglamentarias.

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZA S

Patatas 0'50; Tomates 1'25; Bajocás 1'75; Pimientos menudos 3'00; Pimientos gordos 0'00; Boniatos 0'00; Chirivías 0'30; Nababoles 0'00; Cebollas secas 0'30; Guisantes 0'50; Alcañafes 0'20; Habas 0'10; Ajos secos 0'50; Aplos 0'20; Cardos 0'20.

FRUTAS

Melocotones 0'00; Manzanas 1'75; Ciruelas 0'00; Peros 0'00; Peras 0'00

PIDA SIEMPRE

Cerveza

"EL LEON"

(Tipo alemán)

Calidad inmejorable de fama mundial

Fabricada por

J. y T. KUTZ

San Sebastián

Plátano - Cereosa



La fórmula de este alimento vegetal, es la más rica y más concentrada en cereales, avalorando más su poder alimenticio, a la misma, la asociación del extracto fresco de plátanos en su punto de madurez.

Retenga Vd. en la memoria el nombre de PLATANO-CEREOSA, cuyo alimento, por su forma de obtención, por concentración al vacío a temperaturas de 40° garantiza la vitalidad de las Vitaminas de los cereales y legumbres que contiene.

Recomiendo exijan siempre el nombre PLATANO-CEREOSA, pues dado el éxito creciente de este extracto de cereales, no es extraño hayan salido infinidad de similares con nombres más o menos parecidos que pueden producir confusión.

Dr. Barberá.

NOTA.—Preparamos también nuestro PLATANO-CEREOSA con naranja para aquellos enfermos que lo prefieran así.

GASSOLYN Economizador de gasolina del 20 al 30 por 100 de economía

Pidan referencias o una demostración del

Representante exclusivo: DANIEL ORTIZ Saurín, núm. 7, Murcia

BAZAR MURCIANO

Platería, 66 y 68

Murcia

SUCURSAL EN CARTAGENA:

Especialidad en objetos para regalos (o) Gran surtido en artículos de Perfumería (o) Productos de la

CASA GAL

CALLE MAYOR, 33

TELEFUNKEN

Aparatos para enchufe directo a la línea de alumbrado, corriente alterna y continua y para batería.
Altavoces desde 66 pesetas hasta el dinámico, todos fieles reproductores de la música y la palabra.
Pick-Ups. — Amplificadores. — Aparatos anodo, etc. etc.
Demostraciones gratis

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10 Murcia Teléfono 1239

SUMADORES

Soy la prenda más bonita que existe en España en esta clase.
Soy la mejor cigarrera.
Soy la máquina La Rita.
Y en esta tierra bendita, desde las y de amor, he buscado los fumadores que persistan insistentemente porque fabrico a conciencia los cigarrillos mejores.
Bazar Murciano y Fin de Siglo

Reclamando el premio
además de los premios de honor y de mérito.

DE LOS FLORICULTORES

—(X)—

En estos talleres

se vende

Papel viejo

El Sol

Agencia de transportes y encargos a domicilio de Santiago Marcos

Transportes (de) paquetes y mercancías en (General) por autocamión a domicilio (centro)

[Madrid

Lopez de Vega, num. 6] Teléfono, núm. 11.517

[Murcia

Calle de Pascual, núm. 11. Telef. núm. 2.964

COMPANIA TRASATLANTICA

Servicio del mes de Abril de 1932

Línea del Cantábrico a Cuba-

Méjico

El vapor CRISTOBAL COLON saldrá salvo variación, el 21 de Abril, de Valencia el 23, de Málaga el 25, de Coruña el 27, para Habana y Veracruz. Próxima salida el 22 de Mayo.

Línea del Mediterráneo

New-York-Cuba

El vapor MANUEL ARNUS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Abril, de Valencia el 9, de Málaga el 11, de Cádiz el 13, de Vigo el 15, para New-York, Santiago de Cuba y Habana. Próxima salida el 7 de Mayo.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico

El vapor JUAN F. BASTIAN EL CANO, saldrá de Barcelona, el 5 de Abril, de Valencia el 7, de Málaga el 9, de Cádiz el 11, de Vigo el 13, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra Puerto Cabello Caracas Puerto Lempira y Guantánamo. Próxima salida el 5 de Mayo.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor URUGUAY, saldrá de Barcelona el 5 de Abril, de Almería y Málaga el 7, de Cádiz el 9, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Mayo.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. E. Radicada en la Calle de la Cruz de San Francisco 4. Las expediciones y tras de por el día el precio se mantiene a la tarifa tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas navieras.

Para informes y detalles, en las Agencias de la Compañía En Madrid Calle de Alcalá, 42.

6.º Regimiento de Artillería Ligera

Necesitando adquirir este Cuerpo, los diferentes efectos que a continuación se detallan, se abre público concurso para que los constructores que lo deseen presenten sus ofertas y diseños al señor Comandante Mayor del mismo en el plazo de veinte días a contar desde la inserción de este anuncio, que se reunirá la Junta económica para su examen y adjudicación provisional.

Las proposiciones se extenderán en papel sellado de la clase octava. Los concursantes presentarán la documentación que determina la O. Cr. de 27 de Marzo de 1931 (D. O. núm. 73) y se atenderá a lo que la citada disposición prescribe sobre garantías, pagos, condiciones de adjudicación y demás normas generales.

La factura estará sujeta al descuento del 1'30 por 100 y el importe de este anuncio será cargado a los señores adjudicatarios a prorrato.

EFFECTOS QUE SE CITAN

MOVILIARIO PARA SALA DE SARGENTOS

24 Sillas; 1 Mesa de lectura; 4 Butacones; 6 Perchas de 4 ganchos; 2 Pupitres; 4 Cuadros, sin figuras; 2 Mesitas de centro; 4 Cortinas; 2 Papeleras; 2 Juegos escritorio.

PARA BARBERIA DE SUBOFICIALES Y SARGENTOS

1 Sillón barbería; 1 Lavabo con grifo y ducha; 3 Navajas de afeitar; 1 Máquina corte pelo núm. 0; 1 idem, idem del núm 1 con peine del 2; 2 Tijeras; 1 Suavizador; 1 Peletero goma; 1 Pulverizador; 2 Peines; 1 Lendreras; 1 Cepillo cabeza; 1 idem de cuello; 2 Brochas; 1 Jabonera; 1 Frasco cristal líquido desinfectante; 1 Polvera goma; 1 Frasco para colonia; 1 Piedra de aceite; 2 idem desinfectantes; 8 Toallas; 12 Paños grandes y 18 idem pequeños.

PARA CUERPO DE GUARDIA DE TROPA

6 Literas de tres camas cada una, con somier, angular de 50 X 50 m/m, largo del somier 2 ms. ancho 0'80 c/m. con reueros longitudinales; todo el armazn del mismo hierro que el somier y con escalerina para subir a las camas.

PARA LA SALA DE ARMAS

14 Armeros madera de 3 ms largo X 0,30 c/m. ancho, para colocación en cada uno de 50 Mosquetones; 2 Cerraduras para puertas de seguridad y 1 Puerta de 2 ms. altura X 0,75 c/m. ancho con cerco.

PARA MAQUINA ASERRAR

3 Cojinetes de bolas de 90 X 30 m/m; 2 Juegos de sierra de cinta; 1 Salvavidas; 1 Correa cuero de 12 ms. largo X 60 m/m. ancho y 1 Polea madera de 700 X 70 m/m.

PARA MAQUINA TALADRAR

1 Soldadura del pedal a la autogena; 2 Correas de 9 ms. X 50 m/m. ancho y 1 Polea de madera de 400 X 50 m/m. ancho.

PARA MAQUINA REGRUESADORA

1 Pasa-correas para la contra-marcha; 1 Polea escalonada de hierro con tres velocidades y 1 correa cuero 13 ms. larga X 50 m/m. ancha.

PARA MAQUINA CEPILLADORA

1 Pasa-correas para contra marcha; 4 Tornillos prisioneros; 1 Tuerca espolada; 1 Correa cuero 13 ms. larga X 55 m/m. ancha y 1 Polea madera de 650 X 80 m/m.

PARA TORNO CARPINTERIA

1 Polea de madera 450 X 50 m/m; 1 Correa cuero 10 ms. larga X 40 m/m. ancha; 1 Bancada madera con patas; 3 Gubias; 3 Planas; 1 Fico gorrón y 3 Tornillos de 50 X 20 m/m.

MOTOR

Preparación del motor y de la resistencia; 1 Correa de 12 ms. X 60 m/m. ancha; 1 polea madera de 80 X 80 m/m; 4 Pescantes para la transmisión; 1 Cojinete de 40 m/m; 1 Porta brocas para la máquina taladrar y 4 Tiras grapa coser correas.

TALLER DE AJUSTE

1 Campana para la fragua de 1'20 ms. de lado; 10 ms. de tubo de 18 c/m. de luz; 2 codos; 12 ms. de angular para la armadura campana; 4 ms. de angular para el cuerpo de hormigón; 2 Biguetas de doble T para el soporte de la campana; 30 Tornillos de 200 X 20 para sujeción de las máquinas; una Tovera para la fragua y un Tubo para el ventilador de la fragua; 4 Bridas para sujetar los tubos; 31 ms. de correa de 50 m/m. para las transmisiones; 3 Tiras de grapa para coser correas; 1 engrasador; 2 Tablones para la contra-marcha; 4 Tornillos de 19 X 17 m/m; 3 Poleas de 600 X 80 m/m. de llanta; 2 Tornillos de 14 X 40 m/m; 60 ms. de hilo para instalación de la luz; 100 Asistidores; 2 Tornillos de 12 X 100 m/m; 2 Pescantes para el motor; 4 Tornillos de 200 X 15 m/m; 1 Piedra esmeril fina de 40 m/m diámetro X 60 m/m. de llanta; 1 Disco pulidora; 2 Soportes para la contramarcha; 4 Tornillos para la misma; 1 Brida con dos tornillos; 6 Tuercas para la transmisión; 1 Disco cnapa para la polea del motor; 1 Tornillo a la máquina taladrar; 1 Soldadura a la manivela; 1 Plancha a la contra marcha.

PARA COLOCACIÓN DE TODA LA MAQUINARIA

20 Tornillos de 60 X 21 m/m; 5 Tornillos de 800 X 30 m/m; 1 Manguito de unión para las transmisiones; 2 ms. de eje torneado de 40 m/m; 25 ms. cuadrados madera de 23 c/m. X 3,5 c/m. grueso; 3 trozos de cnapa para asiento de los cojinetes.

Murcia 13 de Abril de 1932 El Comandante Mayor.—V.º B.º El Coronel

LA CAJALANA

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de responsabilidad de trabajo a causa de incendio.—FUNDADA EN 1868.—Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento.—Domiciliada en BARCELONA.—Pago de Gracia. R.—Capital en efectivo: Pesetas 5.000.000.—Reserva de amortización: Pesetas 3.000.000.—Reserva estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Sinistros indemnizados	Reservas de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1870	195.385'71	72.767'88	65.096'20	44.295'79
1880	875.990'65	128.151'87	135.880'31	917.581'63
1890	774.804'15	189.849'78	368.101'68	679.622'80
1900	1.808.908'45	670.650'08	424.401'16	846.785'90
1910	5.418.673'19	989.214'76	808.191'04	1.188.978'04
1920	11.905.240'79	3.947.860'96	8.978.653'19	9.290.765'69
1930	52.221'473'77	11.860.017'52	8.264.252'09	7.586.275'19

Establecida por la Ley de Seguros de 2 de Mayo de 1881
DELEGADO EN MURCIA:

AGUSTIN MONTEVERDE

CARRA TERESA, ENY.

Malas digestiones
dolor de estómago, acedias y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el
ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)
Venta: Principales farmacias del mundo.

Perfumería Helenia
(Fauhel S. A.)
Jabones de Tocador—Culonias—Cremas para el cutis—Prtfumes
Productos de belleza—Jabón Troya—Dentifricios Blan-Kor
Pida siempre HELENIA
Incomparables en precios y en calidad
De venta en PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

Bañeras Rister
Desde 150 pesetas en adelante: 1. Inodoros completos, desde 50 pesetas en adelante: 2. Lavabos completos con puestas de juegos separadas. Los precios L.A.S. y S.—Teléfono: número 1.231.—Señalada, 10.—Murcia.

Guantes de boxeo **MODERNO UN PROGRESIVO**
De venta: Bazar Murciano y en su filial Fin de Siglo
EL JUSSO DE MODA
De venta en el Bazar Murciano y Fin de Siglo

EL MARQUES DE VILLAMAR

Apenas vendo, porque las mujeres están tan embobadas en su oficio de encejeras, que no se cuidan de remudar a sus maridos, ni a sus hijos, ni a sí mismas. Esto es el reinado del gallo y del jirón. La devoción está exaltada de tal modo, que concluye todo bienestar material y hasta todo eso, como una superficialidad profana. En cambio encuentran asiento la avaricia y la coquetaría porque al Justina me dice a vender loras, me haría pronto con una clientela más ávida de chucherías que de ropa blanca y de zapatos.

Esas aldeanas confeccionan esas maravillosas bonetas blancas y negras que Justina te las vende a diez. Acompra var azul, en pla-

na montañesa, en tres colores de heras de mano tan rudas, y escandaliza al forastero lo mal retribido de tales trabajos. Los operarios cederían gustosamente por un franco lo que en París cuesta veinte, si se les permitiera contratar con el consumidor; pero esto les está prohibido terminantemente. Se prefirió de que suministra la seda, el hilo y los modelos. El fabricante acabara y tasa el trabajo. Es irónicamente a cualquier alpana los materiales necesarios y un estipendio mayor; la pobre mujer suspira, mira el dinero, sucede negativamente la cabeza y contesta que por aprovecharse de la liberalidad de una persona, que no le ocupará constantemente, a quien quizá no verá más, no quiere arriesgarse a perder el diario de su sueldo. Además, todas estas mujeres son devotas o fingidas. Las que obran con sinceridad, han jurado por Dios y por los santos no vender a particulares, y si se ven obligadas a respaldar el comercio prático, les que hacen

de la devoción un estado, y observo que son muchas más de las que se supone, sienten a toda hora bajo la fátiga y la vigilancia de clérigos, religiosas, monjas y seminaristas, de que este país está literalmente invadido, hasta en las localidades más insignificantes.

En general, estas mujeres son buenas y hospitalarias. Sus hijos me interesan, y cuando los encuentro enfermos, me complace indicarle los cuidados elementales que deben prestarles. En este punto, existe una gran ignorancia o una gran locería. La maternidad es aquí más apasionada que tierna.

La profesión de Payraque, que es muy solicitada por estos conforinos, nos lleva los sitios más recónditos de la montaña y me proporciona ocasión de contemplar los más bellos panoramas de la tierra, porque este país es para mí como un sueño. Y mi vida es también un sueño extraño, ¿verdad?

Nuestro modo de correr aventuras es de lo

más primitivo Payraque posee una especie de carrerón al que ha bautizado pomposamente con el nombre de tertana, porque va provisto de un toldo de lona, que tiene la pretensión de guardarnos. A este vehículo engancha unas veces un indómito macho y otras un caballo llojo brioso y manso que, como su dueño, solo tiene piel y huesos, pero que no se arredra por nada. Así, mientras el hijo mayor de Justina, que ha servido como herrero en un regimiento de artillería y que continúa su oficio en la casa paterna, substituye en el trabajo a su padre, éste y yo corremos por montes y valles, luego el tiempo que quedara. Justina pretende que esto me sienta tan bien, que prefiere que me quede con ella para siempre, jurando que me arribará medio de ganarme la vida, sin humillarme a servir a señores.

¡Ay! ¡Pobrecito humillado me consideraba, en tanto que me sentí amado y demás, amaba yo tan sinceramente! ¿Qué quieres hacer que